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Предговор 
Учебников е наменет пред сѐ за учениците од IV година во средните стручни училишта во
Република Северна Македонија каде се застапени струките: Геолошко-рударска и 
металуршка/Геологија, рударство и металургија, Градежно-геодетска/Градежништво и 
геодезија, Графичка/Графичарство, Економско-правна и трговска/Економија, право и 
трговија, Електротехничка/Електротехника, Здравствена/Здравство и социјална заштита, 
Земјоделска-ветеринарна/Земјоделство, рибарство и ветеринарство, Лични услуги/Лични 
услуги, Машинска/Машинство, Сообраќајна/ Сообраќај, транспорт и складирање, 
Текстилно-кожарска/ Текстил, кожа и слични производи, Угостителско-туристичка/ 
Угостителство и туризам, Хемиско-технолошка струка/Хемија и технологија и Шумарско-
дрвопреработувачка/Шумарство и обработка на дрво, како основен учебник по предметот 
математика (изборен). Но, тој може да се користи и како литература за секој кој сака да го 
изучува материјалот што се содржи во него. 

Во учебникот се опфатени следните модуларни единици: 

1. Диференцијално сметање (за економска струка/сектор);
2. Интегрално сметање (за економска струка/сектор);
3. Матрици (за сите останати струки/сектори);
4. Аналитичка геометрија во простор (за сите останати струки/сектори);
5. Неопределн интеграл (за сите останати струки/сектори);
6. Определен интеграл и примена (за сите останати струки/сектори).

Модуларните единици се разработени согласно наставната програма, која е предвидена 
да се реализира на часовите по математика за горе наведените струки од IV година во 
средните стручни училишта. 
Секоја модуларна единица како една целина е поделена на наставни единици. Наставните 
единици обработуваат содржини, кои не се наменети за обработка на само еден наставен 
час. Наставникот по негово видување може да ги обработи на повеќе наставни часови.  
Во секоја наставна единица како дел од модуларната единица се обработува конкретна 
наставна содржина во коja јасно и недвосмислено се воведени нови поими, врската помеѓу 
нив, како и врската со претходно изучени поими. Тие се поткрепени со решени примери и 
задачи за решавање преку кои ученикот ќе ги усвои новите поими. На крајот од секоја 
наставна единица се дадени задачи за самостојна работа, кои ќе му помогнат на ученикот 
да го провери своето знаење за веќе изученото. На крајот од секоја модуларна единица се 
дадени задачи за повторување и утврдување на стекнатите знаења од модуларната 
единица. Успешното решавање на овие задачи од страна на ученикот ќе му овозможи за 
продлабочување на веќе стекнатите знаења. 
На крајот од учебникот се дадени кратки одговори на задачите за самостојна работа од 
секоја наставна единица и задачите за повторување и утврдување на секоја модуларна 
единица, кои служат на ученикот за потврда на точно и успешно решената задача. 

На крај искрено се надеваме дека овој учебник ќе му помогне на секој ученик за успешно 
совладување на потребниот материјал по предметот математика предвиден за изучување 
во IV година од горе наведените насоки во средните стручни училишта. Ние како автори ќе 
бидеме горди и задоволни, ако овој учебник дополнително ја одржи или разбуди љубовта 
на секој ученик кон математиката. 

 Од авторите 
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